國台辦回應「藍白合」與兩岸和平問題

要和平發展交流合作是台灣主流民意

香港文匯報訊 綜合記者蘇榕蓉及中新社報道,國務院台灣事務辦公室15日舉行例行新聞發布會, 針對有台媒記者提出關於「藍白合」與兩岸和平的問題,國台辦發言人朱鳳蓮表示,要和平、要發 展、要交流、要合作是台灣主流民意。兩岸同胞應攜起手來,順應歷史大勢,堅持「九二共識」、反 對「台獨」,推動兩岸關係重回和平發展正確軌道。



- ロ 由 诵 처

11月 15日,國民黨(藍)與民眾黨(白)第二次 政黨協商達成協議,就兩黨參與2024年台灣 地區領導人選舉候選人確定方式等達成共識,將於18日 公布結果。兩黨將共同組成競選委員會,全力輔選候選 人,及兩黨推薦民意代表候選人,不分區政黨票,由各 黨各自努力。

「下架民進黨」就是「下架『台獨』」

廈門大學台研院副院長張文生教授向香港文匯報表示,「藍白合」朝符合台灣民眾的願望方向走,才能代表台灣大多數人民的意見,才能真正實現「下架民進黨」的目標,「下架民進黨」就是「下架『台獨』」,「下架民進黨」就是維護兩岸關係的和平發展,這是台灣多數民眾的心願。

張文生表示,藍白雙方從10月份以來就經過多次商談、 交鋒,但是雙方對於如何產生正副台灣地區領導人候選人 組合問題上一直沒有辦法達成共識,民眾黨2024參選人 柯文哲堅持全民調方式,而國民黨方面則想體現政黨組 織的優勢。「藍白合」協商瀕臨破產,台灣地區前領導 人馬英九忍不住出手,主張以全民調來決定明年選舉正 副參選人,接受柯文哲的主張,對候選人進行民調,不 包括對政黨進行民調。張文生認為馬英九的全民調表態 是比較客觀公正和理性,是比較大開大合的做法,也是 符合台灣民意的做法,畢竟選舉最後還是要經過民意的 考驗,各政黨推出的候選人要符合大多數民意的傾向。

張文生分析,從目前來看,「非綠」陣營三個人參 選,賴清德「綠營」只有一個人參選,賴清德的支持率 基本確保了「綠營」的 40%左右的基本盤。而台灣社會確實有 60%左右的選民對民進黨執政不滿,對賴清德「台獨」主張也不放心,如果這三個「非綠」候選人分掉 60%的選票,基本上三個人都無法當選,不符合 60%左右選民要求政黨輪替的民意。觀察島內民調,無論是「侯柯配」還是「柯侯配」,都可以領先「賴蕭配」,這也説明藍白整合非常關鍵,藍白整合和賴清德才有機會一搏,藍白不整合基本上就是讓賴清德躺着選,因此,台灣廣大民意希望「藍白合」發揮團結合作的優勢。

「藍白合」實質是政治聯盟

張文生表示,「藍白合」實質上就是國民黨和民眾黨結成的政治聯盟,不僅是選舉的聯盟,如若當選,也是未來執政的聯盟,包括柯文哲提出的「非綠執政大聯盟」、「聯合政府」等構想,對於藍白來說都是有意義的安排,可以取得執政權、可以在所謂「組閣權」、人事安排等方面進行合作,對於藍白雙方來說都是有利的。

張文生表示,民進黨執政這些年來,推行「台獨」分 裂路線,搞得兩岸關係兵兇戰危,讓台灣民眾不得不為 民進黨的專制腐敗無能買單,所以台灣民眾對民進黨執 政實際上非常不滿。台灣主流民意希望和平、發展、交 流、合作,已經在民意調查、各種場合中表達出來,代 表着台灣大多數人的願望。「藍白合」應該朝符合台灣 民眾的願望方向走,才能代表台灣大多數人民的意見, 才能真正實現「下架民進黨」的目標,「下架民進黨」 就是「下架『台獨』」,「下架民進黨」就是維護兩岸 關係的和平發展,這是台灣多數民眾的心願。

「台獨工作者」賴清德就是戰爭製造者

香港文匯報訊 綜合記者朱燁及新華社報道,針對賴清德日前聲稱,若其當選台灣地區領導人,兩岸發生戰爭幾率最低,國台辦發言人朱鳳蓮15日在例行新聞發布會上強調,「台獨」意味着戰爭。一個「台獨工作者」說這種話,大家能信嗎?「台獨工作者」就是戰爭製造者。講這種連自己都不信的謊話,是典型的無賴。

發布會上,有記者提及台媒報道蕭美琴可能成為賴清 德參選搭檔。朱鳳蓮應詢評論説,如傳言屬實,這兩人 湊成「雙獨組合」「獨上加獨」,對台海形勢意味着什 麼,對台灣百姓身家性命意味着什麼,對台灣前途命運 意味着什麼,每一位台灣同胞都很清楚。

台當局「以武謀獨」是賣台害台毀台

針對蔡英文日前關於強化「自我防衛能力」的言論以及民進黨當局提高「防務預算」,朱鳳蓮指出,民進黨當局打着「自由」「民主」旗號,揮霍百姓血汗錢,一意孤行「以武謀獨」,不惜將台灣變成「武器庫」「炸藥島」,將台灣推向兵兇戰危的險境。這不是守護台灣,而是「賣台」「害台」「毀台」。

「武器買的越多,給台灣民眾帶來的禍害越大。惟有 放棄『台獨』分裂立場,走和平發展道路,台灣才有前 途,台灣同胞才能過上幸福安定的生活。」她説。

「雙十一」網購熱 行李箱成台胞最愛

特稿

上周大陸電商發 起的網絡購物節 「雙十一」,一如 往年也在台灣掀起

購物熱潮。對此,國台辦發言 人朱鳳蓮15日透露,台灣民衆 買得最多的是服飾、箱包,其 中行李箱成爲今年台灣消費者 的新晉爆款。

85 國貨品牌 開賣即破億

剛剛過去的「雙十一」購物節 戰績斐然,數據顯示,某平台正 式開售的第一個小時,就有七萬 多個品牌的成交額超過去年「雙 十一」第一天;85個國貨品牌開

賣即破億,超七萬個國貨品牌首日成交翻倍。「雙十一」在滿足大陸民衆消費需求的同時,也將電子商務的熱潮推向了台灣。島內網友評價,今年大陸電商平台的購物通道更便利台灣消費者。大陸專家認爲,這說明兩岸經貿關係聯繫緊密,大陸互聯網流行文化及電商網購方式對台灣產生了深刻影響。

對此,朱鳳蓮表示,「雙十一」電商購物節在兩岸掀起購物熱潮,爲台灣帶進物美價廉的大陸商品,「買跨境和買本地一樣簡單」的購物體驗受到台灣消費者的充分肯定。

「大家可以猜一猜,今年台灣民衆買的 最多的商品是什麼?」她先笑問,又自答 道,「是服飾、箱包,其中行李箱成爲今 年台灣消費者的新晉爆款。」

她說,「我們很高與看到,蓬勃發展的 大陸電商市場爲台灣民衆搭建起便捷實惠



◆11月15日,國台辦發言人朱鳳蓮手拿盲盒玩偶,介紹10月下旬至11月下旬在深圳舉辦的海峽兩岸交流融合月活動。 新華社

的購物通道,也爲兩岸物流及相關業態深化合作、創新發展提供了更大空間。」最後,她還發出邀請稱,「我們歡迎廣大台灣同胞與大陸同胞共享安全、快捷、便利的在線購物環境,也歡迎買了行李箱的台灣朋友到大陸來線下購物,滿載而歸。」

仍禁台團客赴陸遊 台當局漠視業界民眾利益

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)在 國台辦於15日召開的例行新聞發布會上,對 於台灣當局至今未開放台灣團客赴大陸旅 遊,發言人朱鳳蓮回應表示,民進黨當局始 終都在政治算計,始終都在漠視旅遊業界和 民眾呼聲和利益。

日前,台當局交通事務主管部門宣布預計在2024年3月開放台灣團客赴大陸旅遊,台陸委會方面副主委詹志宏隨後予以否認,稱並未確定明年一定會開放,只是有這樣的規劃方向。

對此,朱鳳蓮表示,民進黨當局禁止島內 旅行社經營赴大陸團隊遊業務,至今已經超 過三年半。今年8月下旬,台陸委會曾發布 一個所謂「規劃」,當時聲稱恢復台灣旅行 社組團赴大陸遊業務,旅遊業界需有一個月 準備期。現在兩個多月過去了,民進黨當局 仍然沒有解除禁令。

民進黨始終在政治算計

「或許有人説,當時台陸委會是説有條件

開放。那麼請問,現在所謂的條件有變化嗎?」她質疑稱,「如果沒變化,為什麼又 說最晚明年3月能開放?如果能開放,為什麼還要讓島內旅遊業者再等5個月?」她強調,由此可見,不管是所謂「條件」,還是開放的時機,民進黨當局始終都在政治算計,始終都在漠視旅遊業界和民眾呼聲和利益。

朱鳳蓮還在當日發布會上介紹兩岸直航航線恢復以來的情況稱,近期,兩岸航線客流量穩步提升。最近一周(11月5日至11月11日),北京、上海、廈門、成都、深圳、廣州、杭州、南京、重慶、福州、青島、武漢、寧波、鄭州14個城市執飛兩岸航線共580班客運航班,運送旅客84,528人次。

「需要指出的是,兩岸航班、運量雖較疫情期間有所增長,但因航點非常有限,總體上兩岸往來仍有較大不便。」她指出,兩岸直航航點全面復航有利於兩岸人員往來、促進交流交往。希望台灣方面順應民意,盡快全面恢復兩岸空中直航、海上直航及「小三通」。

台商憂 ECFA 若終止 將重創台經濟

香港文匯報訊 (記者 賀鵬飛 南京報道)台灣商業總會主席、鄉林集團董事長賴正鎰在南京舉行的 2023 兩岸企業家峰會上表示,當前很多台商都在擔心 ECFA (《海峽兩岸經濟合作框架協議》)會終止,萬一終止將會對台灣造成重創。他強調,「兩岸關係好,台灣才會好」,唯有兩岸華人凝聚民族認同感,加速融合發展,才能共創兩岸美好新時代。

「台灣的企業家都很清楚,不可能不做大陸市場的生意。」作為台灣第二大工商團體領袖,賴正鎰直言,去年台灣從大陸獲得1,500多億美元的貿易順差,同期台灣整體對外貿易順差僅為500多億美元。「如果把這1,000多億

拿掉,可想而知會對台灣的經濟造成多 大的衝擊。」

而台灣之所以能從大陸獲得貿易順差,一個重要因素就是ECFA的實施。賴正鎰說,兩岸之間簽訂ECFA後,台灣商品才享有稅金優惠。一旦去掉這些優惠,無疑會對台灣帶來衝擊。他同時提及,如果十年前兩岸服貿協議得以實施,相信台灣的服務業和其他相關產業絕對不是現在這樣子,一定會更加蓬勃發展。

兩岸企業家峰會台灣方面理事長劉兆 玄也指出,ECFA自2010年9月生效以來,為台灣的產業帶來很大的利益,也 激勵了台商在大陸擴大投資經營。此項 協議是兩岸在善意互動的基礎上,歷經 艱辛的談判之後達成的制度性安排,具有雙方建立緊密經貿夥伴關係的重要策略意義,是兩岸經貿關係多年來持續深化穩定發展的重要紐帶和壓艙石,也是台灣產業和民眾的主流民意,雙方應共同珍惜維護。劉兆玄深盼雙方能努力鞏固既有的合作架構協議,並在此基礎上,繼續探索新的方向和策略,促進兩岸產業融合發展,追求互利共贏的長遠目標。

另據新華社報道,國台辦發言人朱鳳 蓮15日在例行新聞發布會上應詢指出, 民進黨當局上台以來,一面對《海峽兩 岸經濟合作框架協議》(ECFA)的好處 「概括承受」,表示不希望終止ECFA, 一面又勾連外部勢力不斷阻撓破壞兩岸



經濟正常交流合作,妄圖在經濟上與大陸「脱鈎斷鏈」。正是這種兩面、雙標的做法,導致 ECFA 實施面臨不確定性,直接損害廣大台灣同胞切身利益。

「ECFA 自生效實施以來,給兩岸業界特別是台灣相關業界和民眾帶來實實在在的利益。」朱鳳蓮說,關於 EC-

賀鵬飛 攝 FA,島內有很多討論。比如有人指出, 若ECFA 早收清單取消,島內石化業、

◆「兩岸新

能源汽車產

業融合發展

示範基地」

香港文匯報

記者

揭牌。

工具機業、鋼鐵業將受到很大衝擊。 朱鳳蓮指出,廣大台灣同胞的利益福 祉要得到保障和增進,關鍵在於台灣同 胞堅決反對「台獨」分裂行徑,推動兩 岸關係重回和平發展正確軌道。